



Наши интервью

Страницы ледовой эпохи

На съемках

фильма

«Красная палатка»

Читатели нашей газеты уже знают о том, что в Зеленогорске, на берегу Финского залива проходят съемки советско-итальянского фильма «Красная палатка». Мы попросили режиссера Игоря Дмитриевича Петрова рассказать немного о будущей картине.

Фильм совместного производства «Мосфильма» и итальянской киностудии «Видес» расскажет об одной из самых трагических и славных страниц истории освоения Арктики. В 1928 году итальянский инженер и полярный исследователь Умберто Нобиле на дирижабле совершил полет к Северному Полюсу. Но на обратном пути произошла катастрофа, во время которой погибло несколько участников экспедиции. На помощь оставшимся в живых людям устремились суда и самолеты из разных стран. Настоящий подвиг совершил советский ледокол «Красин»: он, пробившись сквозь льды, снял с дрейфующей льдины уцелевших членов экспедиции Нобиле.

Тема интернациональной солидарности, дружбы между народами проходит через весь фильм. Прототипы персонажей картины, реальность происходившего — дают возможность показать подлинно драматические характеры и ситуации, в которых они столкнулись между собой.

Сценарий «Красной палатки» написал итальянский драматург Энрико Кончини при участии Михаила Калатозова. Постановщик

— М. Калатозов, Главный оператор — Леонид Калашников (он снимал также фильм «Анна Каренина»). В роли Умберто Нобиле — знаменитый английский актер Питер Finch, не так давно с блеском сыгравший Оскара Уайльда в картине «Процесс над Оскаром Уайльдом». Шведского ученого Ф. Мальмгрена — участника экспедиции У. Нобиле — играет советский артист Эдуард Марцевич. Его невесту Валерию — Клаудию Кардинале. Талантливый западногерманский актер Харди Крюгер исполняет роль шведского летчика Лундборга. Известный советским зрителям по картине «Они шли за солдатами» и «Операция «Святой Януарий» итальянский киноактёр Марио Адорф занят в роли радиста Бьянко. Еще одного итальянского актера — Луиджи Ваннукки — вы увидите в роли лейтенанта Дзаппи...

— Вероятно, работать режиссеру с актерами различных национальностей довольно сложно?

— Должен сказать, что нет. В картине подобрался такой великолепный ансамбль исполнителей, каждый настолько тонко чувствует свою роль, что зачастую на съемочной площадке переводчик не успеет добежать до актера и передать ему указание режиссера, как тот сам уже все понял.

— Когда картина выйдет на экран?

— Не очень скоро. Работы над двухсерийным цветным фильмом еще предстоит много. Зритель может ожидать «Красную палатку» примерно в середине будущего года.

М. САХНОВСКИЙ

На снимке: момент съемок. Слева направо: Мальмгрен (Эдуард Марцевич), Бьянко (Марио Адорф), Нобиле (Питер Finch), Дзаппи (Луиджи Ваннукки).

Фото Б. Романова